BOLUM 12
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Bu durum kendi arasinda ikiye ayrilir;
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Ornek: Bir ilag firmasi, ilaci siselere doldurmak igin 2 makine kullaniyor. Birinci makineden n, =10
ikinci makineden n, =12 sise segiliyor. Bu siseler incelendiginde 1.makine ortalama X, =30.87
birim s1v1, ikinci makine ortalama X, =30.68 birim sivt dolduruyor. Birinci ve ikinci makinanin

varyanslarida S,” =0.0225 ve S,? =0.0324 olarak hesaplaniyor.

o} =07 olsun. %95 giiven diizeyinde birinci makinenin daha fazla sivi doldurup doldurmamasini
test ediniz.

%095 giiven diizeyinde kitle ortalamalar1 arasindaki fark i¢in giiven araligini bulunuz.
Coziim:

a) 1-a=0.95=a=0.05
n =10, x =30.87, S’=0.0225
n,=12, X,=30.68, S,”=0.0324
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2) Test istatistigi
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%95 giiven diizeyinde kitle ortalamasini igeren aralik: (0.041;0.339)



b) o veo; bilinmiyor (67 #07)

1) Hipotez kurulur
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Ornek: Bir ilag firmas, ilaci siselere doldurmak icin 2 makine kullantyor. Birinci makineden n =10

ikinci makineden n, =12 sise seciliyor. Bu siseler incelendiginde 1.makine ortalama X, =30.87

birim stvi, ikinci makine ortalama X, =30.68 birim siv1 dolduruyor. Birinci ve ikinci makinanin

varyanslarida S, =0.0225 ve S,” =0.0324 olarak hesaplaniyor.

a) o} # o, olsun. %95 giiven diizeyinde birinci makinenin daha fazla sivi doldurup doldurmamasini

test ediniz.

b) %095 giiven diizeyinde kitle ortalamalar arasindaki fark i¢in giiven araligini bulunuz.

Coziim:

a) 1-a=095=a=0.05

n =10, X =30.87, 812 =0.0225
n,=12, X, =30.68, 822 =0.0324

1) Test istatistigi
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2) Test istatistigi
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3) Karar
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1-a=0.95=a=0.05
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H, hipotezi red edilir.
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%95 giiven diizeyinde kitle ortalamasini igeren aralik: (0.04324;0.3367)
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